
 

 

 

 

ASAMBLEA ORDINARIA DE ASOCIADOS 

FECHA: 24 de febrero 2024 
 

ACTA N°30  
 

En las instalaciones de la Institución Educativa Campestre Nuevo Horizonte de la Vereda La 
Chapa del municipio del Carmen de Viboral siendo las 2:40 pm del día 24 de febrero del año 
2024, se reunieron los socios de la ASOCIACION DE SOCIOS DE ACUEDUCTO VEREDA 
LA CHAPA DEL MUNICIPIO DEL CARMEN DE VIBORAL, para adelantar la reunión 
ordinaria, atendiendo la convocatoria efectuada de conformidad con los estatutos y la ley para 
desarrollar el siguiente:  
  
ORDEN DEL DÍA  
 
 ORDEN DEL DÍA  
1. Verificación del quórum.  
2.Invocación divina o reflexión.  
3. Lectura y aprobación del acta anterior  
4. Presentación y aprobación de los estados financieros.  
5.Informe de gestión del representante legal  
6.Informes del fiscal.  
7.destinacion y aprobación del beneficio neto por la asamblea año 2024  
8. Autorización de la asamblea al representante legal para solicitar ante la DIAN la calificación 
del régimen tributario especial.  
9. Elección de tesorero periodo 2024-2025  
10. Proposiciones y varios  
11. Acto social con los socios del acueducto.  
12.Clausura  
 
Siendo las 2:40 pm se da inicio a la asamblea General de socios del acueducto la chapa.  
  
DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA  
 
1.Verificación del quorum:  
Se constató el quorum, verificando que asistieron 450 socios de los 808 inscritos por lo cual 
hubo quorum para deliberar y tomar decisiones. Seguidamente se pone en consideración el 
orden del día y se aprueba por unanimidad.   
 



2.Invocación divina:  
Rosa María Montoya secretaria de la asociación hace una oración por el alma de José Nabor 
Quintero, acompañada de una reflexión especial.  
 
3.Lectura del acta anterior.      
La secretaria da lectura al acta # 29 del 25 de febrero del año 2023, se pone en consideración 
y es aprobada por unanimidad.  
  
4.Presentación y aprobación de estados financieros:   
La señora Estela Estrada, contadora del acueducto, hace la respectiva presentación del 
balance, informes financieros y estado integral de resultados, destacando y haciendo énfasis 
en las notas a los mismos. La presentación financiera se hace con corte a diciembre 31 del 
año 2023 el informe contable será anexado a la presente acta.  

ITEM  AÑO 2022  

Saldo disponible  $ 206.408.203  

Activos  $ 911.958.522  

En pasivos  $ 10.979.300  

Patrimonio  $ 900.979.222  

Inventarios  $ 103.107.240  

Utilidad o pérdida del periodo  $ 8.735.304 

  
Se informa que gracias al trabajo realizado en el año 2023 el acueducto fue ratificado como 
una entidad sin ánimo de lucro, no obstante, para este año se deben realizar nuevamente los 
tramites respectivos ante la DIAN para que continúe bajo esta figura.  
Cabe resaltar la buena labor del representante legal y su junta directiva en su empeño por 
tener todos los trabajos y obras al día es por eso que el acueducto no tiene deudas 
pendientes por pagar. Él valor en los pasivos son cuentas que se pagan en enero ya que 
trabajamos con mes atrasado.   
Después de hacer el ejercicio contable nos da una utilidad de $ 8.735.304 pesos. En esta 
asamblea pueden proponer en que invertir la utilidad para el presente año, por ser entidad sin 
ánimo de lucro la utilidad se invierte en el mejoramiento de la misma asociación y no se 
distribuye entre sus asociados. 
Los activos del acueducto están representados por sus bienes materiales dinero y cuentas por 
cobrar. Por ejemplo, muebles e instalaciones, dinero en una cuenta bancaria y los créditos 
que deben pagar los clientes por sus compras.  
Los pasivos es lo que el acueducto tiene por pagar como son las prestaciones sociales, como 
cesantías que se hacen es en el presente año. 
 
Se anexarán estos informes financieros, balance general y estado integral de resultados a la 
presente acta. Si tienen alguna duda o pregunta estoy atenta a responderlas, muchas gracias. 
  
Francisco Arcila pone en consideración los estados financieros y la asamblea los aprueban 
por unanimidad.  
 
 



5.Presentacion informe de gestión del representante legal.  
Francisco Arcila da los agradecimientos a la asamblea por su asistencia y pide que se 
empoderen de este acueducto que es de toda la comunidad y da lectura a su informe de 
gestión del año 2023 el cual se anexa a la presente acta.  
  
6.Informe del fiscal: 
El señor John Jairo Arbeláez dice que ustedes mismos pueden darse cuenta de los trabajos y 
obras que desarrolla la junta directiva ya que pueden visitar la planta cuando quieran y la sede 
esta acá en la parte central donde ustedes son atendidos y la invitación es a tener sentido de 
pertenencia por este acueducto veredal. 
  
7. Destinación del beneficio neto y aprobación por parte de la asamblea año 2024.      
  
Francisco Arcila da lectura a las tareas y trabajos por realizar con el fin de mejorar cada día. 
Como les he informado este año debemos implementar la factura electrónica.  
Rosa María dice que esta facturación electrónica nos lleva hacer algunos cambios en los 
cobros y no podemos dar tantos plazos para pagar y con los morosos debemos hacer una 
reunión para refinanciar dichas deudas porque todo esto quedara registrado ante la DIAN. 
  
En el informe contable tenemos un beneficio neto de $$ 8.735.304 el cual podemos utilizar 
para implementar este nuevo Sistema de facturación. 
 
Elcy Moreno dice que esa facturación la están exigiendo para todos los que emiten facturas. 
También propongo comprar unas cámaras de vigilancia para los sectores más críticos de la 
vereda donde están depositando basura los días que no son. 
 
La asamblea propone mejorar el sonido para próximas reuniones ya que cada año sufrimos 
por lo mismo. 
 
La asamblea en pleno está de acuerdo con lo propuesto por el representante legal y además 
tener presente comprar un buen sonido y esto es aprobado por unanimidad.  
  
8. Autorización de la asamblea al representante legal para solicitar ante la DIAN la 
calificación del régimen tributario especial.  
  
Se le explica a la asamblea lo que significa estar calificados como entidad del régimen 
tributario especial y la necesidad de que se autorice al representante legal para que tramite 
nuevamente ante la DIAN dicha calificación, esto nos permitió estar exonerados en un 35% de 
pagar impuesto de renta. 
 
9. Elección de tesorero periodo 2024-2025  
 
El fiscal John Jairo Arbeláez pide a la asamblea postular candidatos para el cargo de tesorero 
o si alguien se quiere postular es la oportunidad de hacerlo es por un periodo de un año ya 
que el próximo año tenemos que elegir junta nuevamente. 
 



La señora ADRIANA GIRALDO ARBELAEZ se postula para dicho cargo y se presenta: 
soy de acá de la vereda me gusta trabajar por la comunidad, la mayoría me conocen trabaje 
en el hospital y sé que esto es a honor y causa sin ningún interés personal. 
 
Algunos asistentes proponen a FRANCISCO JAVIER QUINTERO quien acepta y se presenta: 
como todos saben soy hijo del difunto tesorero NABOR QUINTERO, llevo 8 meses 
colaborando en los pagos de agua estoy interesado en aprender y trabajar en dicho cargo, 
también quiero que sepan que soy sobrino de la secretaria Rosa Montoya, y si ustedes así lo 
quieren me pueden apoyar.   
 
El fiscal lo somete a votación quedando así: 
 
ADRIANA GIRALDO: 22 votos 
FRANCISCO QUINTERO: 428  Votos;  
 
por tal razón el señor FRANCISCO JAVIER QUINTERO MONTOYA  con cedula 71.115.494 
es elegido para cargo de tesorero. 
 
10. Proposiciones y varios 
 
El banco agrario tiene un stand en la salida para que se acerquen y conozcan los productos 
que ofrecen para el sector agropecuario.  
 
Elcy moreno habla de la importancia del reciclaje y que en la corporación alborada reciben 
todos estos elementos que nos estorban en la casa como colchones, sillas para que nos 
contacten. 
 
Adriana Giraldo informa que el SENA, CONFENALCO van a dictar varios cursos de coctelería, 
pastelería entre otros acá en la vereda me pueden contactar para más información. 
 
El socio numero 113 pregunta que proyectos tienen para el alcantarillado porque en ninguna 
parte lo mencionan, pero si estamos pagando en la factura por este servicio 
 
Francisco Arcila dice que esa planta no fue construida por el acueducto sino por el 
municipio para la institución educativa. Nosotros solo vendemos derechos de agua potable y a 
los socios les decimos que deben tener pozo séptico en su propiedad. Con el aporte que se 
cobra en la factura se hace mantenimientos eternos pero esta planta necesita algo mas 
técnico pero el municipio no lo hace. 
 
Ramon Giraldo propone cercar las propiedades que son del acueducto, ya que no están bien 
especificados los linderos, y también hacerle un buen seguimiento y control al inventario de 
entradas y salidas ya que según el informe el acueducto tiene mucho material en bodega. 
  
John Alexander Castrillón propone que los fontaneros reporten en las lecturas los mayores 
consumos de una vivienda lo mismo que los daños antes de facturar. 
 



Miriam Arcila dice que porque el fontanero no se da cuenta cuando un contador esta dañado 
cuando va hacer la lectura. 
 
Liliana Andrea Cardona dice que no le queda claro algunas cosas y sugiere para la próxima 
asamblea tener un mejor sonido porque algunos de la mesa directiva no se les entendía nada, 
Tener un moderador para la reunión ya que falto más orden en el uso del micrófono, explicar 
mejor el destino que le dan al recaudo del alcantarillado, y si van a implementar la factura 
electrónica hubiera sido bueno que nos presentaran una cotización de su costo y que incluye. 
Para el próximo año en la invitación a la asamblea decir que los que quieran reclamar el 
informe contable pasen a la oficina y lo reclamen o lo soliciten por WhatsApp o email para no 
imprimir tanta papelería y colaborar con el medio ambiente. Y por último traer ayudas 
audiovisuales que nos ayuden a entender mejor las actividades realizadas y los informes, 
muchas gracias.  
                                                                                                            
11. Acto social con los socios de acueducto.    
El señor fiscal informa que a la salida pueden reclamar un refrigerio y como es costumbre de 
la junta directiva se va a rifar de unos detallitos. Muchas gracias por su asistencia.   
  
12.Clausura    Sin más que tratar se da por terminada la reunión a las 4:20 pm  
 
Para constancia  
 
Firman:   
                                                                                                                                                       
                
_________________________________        ________________________________    
FRANCISCO E.  ARCILA QUINTERO              ROSA MARIA MONTOYA SOTO.                                                
Presidente de la asamblea                                secretaria de la asamblea                                                                        
CC: 3.435.800                                                   CC: 43.712.652 
 
 
 
La anterior acta es fiel copia tomada de su original. 
 
 
_______________________________                                                                                             
ROSA MARIA MONTOYA SOTO.                                                                                                               
Secretaria de la asamblea  
CC: 43.712.652 
 
 
  
 


